Vektorok osszefoglalasa

Definicié: irdnyitott szakasz (elmozdulas)
Tulajdonsagai: - Hossza
- Allasa
- Irdnya
Egy vektor nem helyhez kotott, hanem eltolhaté barhova dnmagéval parhuzamosan. Az
origdbol (vagy tetszoleges vonatkoztatasi pontbol) induld vektort helyvektornak nevezziik.
Definicid: Két vektor akkor és csak akkor egyenld, ha az eldbb felsorolt harom tulajdonsaga
megegyezik.
Definicid: 0 vektornak nevezziik azt a vektort, melynek hossza 0.
A 0 vektornak irdnya tetszoleges. Barmely mas vektorra merdleges, barmely mas vektorral

parhuzamos.

Definicio: Az 3 vektor abszolut értékén az @ hosszat értjiik. Jelolés: |a|

Miveletek

Osszeadds: A vektorokat egymads utén vessziik fel.

Kivonds: A vektorokat azonos kezddpontbol inditjuk.

Aa = i

Szammal val6 szorzas. A A a vektor @ -val egyallasq,

A > 0 ellentétes, hat < 0.

Definicio: A V vektor az @ és b vektorok linearis kombinacidja, ha talalhatd olyan @ BO0R ,
melyre V=0 [at f b

Tétel: Ha a¢€sb nem parhuzamos vektorok, akkor az @, b vektorok sikjanak tetszdleges V

, irdnya a-val megegyez0, ha

vektora egyértelmiien felbonthaté az 2 és bvektorokkal parhuzamos sszetevékre. (V
vektor egyértelmiien felirhaté az @ és b vektorok linearis kombinacidjaként)

Tétel: Ha 3,bes¢ pem egysika vektorok, akkor a tér tetszbleges V vektora egyértelmiien
felbonthatd az a,bésc  vektorokkal parhuzamos Osszetevékre. (VY vektor
egyértelmiien felirhat az a,b €s ¢ vektorok linearis kombinaciojaként.)

Bazisvektorok: bJ-K  paronként egymasra merblegesek, jobbrendszert alkotnak;
il =l = k=1

Definicio: Az 3 vektor koordinatdii az bJsK bazisrendszerben (01;‘12;‘13), ha
as gt a)jtak

Kovetkezmény:




e A sikvektorok ¢és a rendezett szamparok kozott, tovabba a térbeli vektorok és a
rendezett szamharmasok kozott kdlesondsen egyértelmli megfeleltetés 1étesitheto.
e Orig6ébol indulo vektorok koordinatai megegyeznek végpontjuk koordinataival.

Tétel: |a|: Jai + a3+ a;  ahol a(al;az;a3)'

Definicié: Az 2 és bvektorok skalaris szorzata atb = |a| D|b| Ocosy | ahol ¥ a két vektor altal
bezart szog.

Tétel: alb=ab + a)b, + a3b3, ahol a(al;az;a3) és b(bl;bz;b3).

Tétel: alb=0 < amerdleges b-re.

Kovetkezmények:

a
«  Ajranyl egységvektor: de " M

alb _ ab, + a,b, + a;b,

[a[db]  fa?+ a2+ a2 0\fb2+ b7+ B2

. me(rc’ileges \)/ektorok felirasa sikban: 3(01 ) az) -re merdleges pl. 3'(612 s a ) vagy
a"\- a,;q,

* vektorok szogének kiszdmitésa: cosy =

e Koszinusz tétel:

Ha a hdromszog oldalvektorai kozott a € = a- b §sszefliggés all fenn, akkor a skaléris
szorzat alapjanc’ = (a-b)*=a’+b*-2ab, s ebbdl az oldalak hosszara
c>=a’+b*- 2abcosy .

Tétel: Ha egy O pontbdl az A pontba mutat az 2, a B-be a b vektor, és az F pont az AB

——_atbhb
szakasz felezépontja, akkor f = OF =

Tétel: Ha egy O pontbél az A pontba mutat az @, a B-be a b vektor, és az AB szakaszt a D

_—— _patab
pont AD:DB=a: 3 aranyban osztja, akkor d=0D-= 0t
Tétel: Ha egy O pontbdl az ABC haromszog csucsaiba az @ ,b | € vektorok mutatnak, akkor a
) _—=_atbtec
haromszog S sulypontjaba mutato vektor: 8= OS = 3

Definici6: Az a¢ésb vektorok vektoridlis szorzatin azt a vektort értjiik, amely aésb
vektorokra merbleges, az aésb vektorokkal jobb rendszert alkot (2,b,axb
sorrendben), hossza |a| D|b|Dsin(a;b) Jelolés: axb

Tulajdonsagai: nem kommutativ, nem asszociativ, disztributiv

Kovetkezmény: Az  axbvyektoridlis szorzat kiszamolhatdé a kovetkez6 determinans

i j k
segitségével axb=|a, a, a;|= (azbs B a3b2)i+ (a3b1 B ale)j+ (a1b2 - azbl)k,
b, b, b

ahol ala;sa3a;) s blby3by5hy)
Tétel: Az ABCD paralelogramma teriilete egyenld ‘AB X AD| _yel.



